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Kutyavásar Budán.
Volt s megint lesz!

Budavárában, a miniszterelnöki 
palotáoan már bent, fent melegszik 
Khuen-Héderváry. Mint a pók za­
vartalanul szöveget! hálóját az odú­
jában.

Mert a képviselőházon az el­
napolással kifogott, reménykedik ez 
a bécsi feketehátu, sárgahasu pók, 
hogy a nemzetet is hálójába csal­
hatja.

Ezek a kedélyes tervek, ezek a 
merész álmok a jégolvadását nem 
sokáig élik túl. Ezekkel most nem 
is foglalkozunk. Közelebb álló ko- 
médiázásra hívjuk fel a közfigyel­
met.

Még a régi közmondást is meg­
kell változtatni a Khuen-had ked­
véért. Ezelőtt ugymondták:

— Egyszer volt Budán kutya- 
vásár...

Ma pedig úgy mondhatjuk:
— Volt már Budán, de lesz is 

megint kutyavásár...
Arra a nagy felhajtásra értjük, 

amely napok óta zajlik a budai re­
zidencia körül! A különféle fel- 
kinálkozók serege csahos kutya­
vásárhoz hasonlatosan környékezi 
Khuent! Minha csak a múmiák ele­

venedtek volna fel. Csattog az éhes 
foguk...

Ezt a dicsekvését elhihetjük K. 
Hédervárynak, hogy: „a főispáno­
kat a Fejérváry kormánytól eltérően 
egyszerre, egynapon kinevezteti. — 
Ugyancsak egynapon lesz az összes 
főispánok installációja is!u

Ezt a dicsekvését elhihetjük a 
kivezényelt főurnak, azonban súlyt, 
jelentőséget nem tulajdonítunk neki! 
A nemzet előre tisztában van az 
aranygyapjas K. H. gróf főispán­
jainak hazafias aranyórtókóvel! És 
a budai kutyavásáron összeszedett 
koncéhes kuvaszokat tyúkkal, ka­
lácscsal, igaz magyar hódolattal se­
hol sem fogják várni!

Ezek a vásáron szedett prémes 
vitézek is tapasztalni fogják még, 
hogy két vége van a botnak! Ki- 
ebrudalja őket a nemzet!

Zágráb, február 10.
Az uj bán Zágrábban. Tomasics bán 

tegnap éjjel Budapestről Ambros osztályfőnök 
kíséretében ideérkezett és ma átveszi a kor 
mányügyek vezetését. Már holnapra várják az 
1908-ra megválasztott horvát országgyűlés 
összehívását, mely azonban eddig meg sem 
alakulhatott. Az országgyűlés összehívása 
után azonnal kiírják a tizenkét elintezetlen, 
illetve kettős mandátumra a választást. — 
Ezekre a mandátumokra vonatkozólag követ­
kező paktumot kötötték: Azokat a még be-

tölthetetlen mandátumokat, melyek kétség­
telenül a koalíció birtokát képezték, a nem­
zeti párt kiváló tagjainak engedik át és a 
koalíció híveit kötelezni fogják arra, hogy 
ezekre a jelöltekre szavazzanak. Azokban a 
kétes kerületekben, hol a Starcsevics-párti 
jelölteknek esélyeik vannak, nem állítanak 
hivatalos jelöltet.

Politikai híreink.
Az alkotmánypárt bomlása. 

Khuen-Héderváry Andrássyná[. 
Az iglői választás.

Batthyány Tivadar beszéde 
a kormány ellen.

Budapest, február 10.
Minden valószínűség szerint az alkot­

mánypart utolsó óráit éli. A part végrehajtó- 
bizoitsága tudvalevőleg már tegnap kiakaita 
mondani a fóloszlatást, de elhalasztottak az 
ülést és a határozatot, hogy ma délelőtt 
Khuen-Héderváry mii.isztereinöknek alkalma 
legyen Andiássy Gyula gróffal egy utolsó 
tanácskozásra. Majdnem kétségtelen azonban, 
hogy az alkotmánypárt feloszlatása befejezett 
dolog és hogy a vezetők, még Wekerle is, visz- 
szavonulnak a politikától. A végrehajtó-bi­
zottság döntő ülését ma este minden körül­
mények között meg fogják tartani.

Megtörtént ma az tglói választás is és 
Batthyány Pál grófnak, függetlenségi párti 
jelöltnek visszalépése folytán Hieronymi Ká­
roly kerekedelmi miniszter egyhangúlag lett

Harc a szépségért.
A nő és a szépség testvér fogalom.
De a mai világban azok is szépek akar­

nak lenni, akik nem szépek.
Egyrészt a nők a férfiakkal való egyen­

jogúságért küzdenek, másrészt azért, hogy 
Minden áron szépek legyenek.

Bántana, ha félreértenének bennünket. 
Nem azon ütközünk meg, hogy iparkodnak, 
testi szépségüket megőrizni, dehogy is azon. 
Jól teszik, legyenek szépek, amennyire az 
megadatott. Ez a nők esztétikai kötelessége, 
amelyet a természet ezen adományával át­
vettek. Ne is rejtsék el szépségüket, hadd 
gyönyörködjenek benne az emberek.De igen­
is hibáztatjuk a szépség után való mohó 
vágyakozást, amely célja elérésére nem vá­
logatós eszközei megválasztásában. Hibáz­
tatjuk a szépséghez való görcsös ragaszko­
dást, amely még kevésbé válogatós. Meg­
döbbenünk pedig láttára azon zsarnokságnak, 
amellyel e vágyakozás és ragaszkodás né­
mely nő egész lénye felett uralkodik.

Hogy mire nem képesek a nők zsarno­
kuk szolgálatában, azt majd nem a zsém­
bes doktor mondja el, hanem egy klasszikus 
tanú,

Egy szobaleány, akinek a leleplezéseiből 
egy igen komoly lapban olvastam a követ­
kezőket :

«Hogy melle domboruvá legyen, az ér 
nagyságos asszonyom naponta néhány órá 
mit a padlón hátán fekve mozdulatlanul 
•tarjait testhez szorítva. Hogy megőrizz!

karcsúságát és darázsderekát, támlanélküli 
székre ül és tornagyakorlatokat végez, for­
gatja törzsét jobbra és balra, előre és hátra. 
Ettől izmosodik a nyaka és eltűnnek a csúf 
ráncok...

A nagyságos asszony orrának a hegye 
lefelé nézett. Hogy erről leszoktassa, hóna­
pokig éjjel-nappal egy szalagot viselt, mely 
fölfelé húzta. Az egyik orrlika szükebb volt, 
mint a másik: kitágította a keskenyebbiket 
azáltal, hogy parányi megnedvesitett szivacsot 
szorított belé. Arca görbéjét kikerekitették a 
paraffin-befecskendezések segélyével. Fülei 
elállók voltak és nem éppen szép formájúnk. 
Úgy segített rajtuk, hogy éjjelre egyrészt a 
fülcimpákat lejebb húzta ráakasztott apró
sulyokkal....“ ,

Hát nem szörnyűség, hogy micsoda 
martiromságnak veti magát alá egy ilyen 
nagyvilági hölgy a szépség hajhászásában 1 
Sajnos, mindaz, amit a fenti sorok közölnek, 
túlzottnak alig mondható. Megmondhatói az 
orvosok, akik eleget keseregtek e miatt. 
Mintha ez a valamit használna 1 Hisz a fűző 
ellen ádáz harcot folytat a medika, nagyon, 
de nagyon régóta. Es az eredmény ?Ha őnagy- 
ságának uj fűzőre van szüksége, vagy kedve, 
nem a doktortól kérdi, hogy milyet csinál­
tasson, hanem a madame X. vagy made­
moiselle Y. diktálja rá, hogy most ilyen, 
meg ilyen a divatos.

De nem ide akarok kilyukadni. Egy 
másik kérdésnek óhajtanám ezúttal szerét 
ejteni. . ,

Hogy nemrégiben egy kicsit szójjelnóz-

tem a nagy városokban, — megdöbbenve 
láttam, mennyire terjed a kendőzós mester­
sége. A legjobb és legeslegjobb körökből 
való asszonyok és leányok valóságos fest­
ményt csinálnak magukból, mielőtt az ut­
cára kimennek. Az utcára mondom, mert 
hisz hogy az estélyekre, színházba stb. ki­
készítik a bőrüket, mesterséges világítás mel­
let nem is olyan könnyű ezt felismerni, el­
lenben a nap meleg fényében a gyermek is 
meg látja a hamisítványt. Távol esik tőlem 
a moralizálás, arra sem akarok utalni, lu gy 
alapjába véve a kendőzós csalas számoa 
megy és az első csalásnál nem szoktak meg- 
állani. Csupán a dolog higiénikus oldalát 
szeretném egy kicsit megvilágítani.

Ártatlan arcfesték nincs. Ezt az alap­
igazságot ne tévesszük szem elől. A száraz 
festék mindenesetre jobban támadja a bőrt, 
mint a zsíros, de azért a zsíros sem ártal­
matlan. Hiszen még az arcporok, púderek 
is kárt tesznek a bőrben, amelyeknek lika- 
csait betömik, táplálkozást megzavarják. De 
nem csak igy, erőmüvi utón ártanak a sze­
rek, hanem vegyitétolükben is van majdnem 
mindig valami, ami nemcsak a bőrt rontja 
meg, hanem még az egész szervezetre is mé­
reg gyanánt képes hatni. Nézzék meg ké­
rem a színésznők arcbőrét reggel, milyen 
fakó, apró ráncokkal barázdált, akárcsak 
egy térkép.

Szemük alja, mint egy százarcu füg­
göny lóg a sok kohl-tól, amivel aláhúzzák, 
a szemöldök ritka, a belső szemzug ki van 
marva a festéktől, amellyel a szomrést tá-
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a kerület képviselője. A Justh-párt azonban 
petícióval fogja megtámadni a választást, 
mert hir szerint számos szabálytalanság, vesz* 
tegetós történt és a kormánypárti kortesek 
példátlan terrorizmussal dolgoztak. Másik 
érdekes politikai esemény Batthyány Tivadar 
grófnak a kormány ellen mondott erőteljes 
beszéde.

Egyhangú választás 
Iglón.

A „Magyar Tudósító“ jelenti Iglóról: 
A kora reggeli órákban vig zeneszóval se­
reglettek Igióra a választók a falvakból. A 
rend fentartására két század katonaság volt 
kivezényelve. Pontban nyolc órakor Ujfalussy 
Brúnó választási elnök megnyitván a válasz­
tási aktust, bejelentette, hogy Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszter az egyetlen je­
lölt. Egyszersmind fél 9-re kitűzte a zárórát. 
Ezalatt egyre vonultak fel a vidékről beér­
kező választók.

Fél kilenckor a választási elnök kilé­
pett az elnöki szobából és a városháza nagy­
termében összegyűltek előtt kijelentette, hogy 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
tert az iglói választókerület egyhangúlag 
megválasztott országgyűlési képviselőjéül hir­
deti ki. Az elnök azonban a helyett, hogy az 
erkélyről kihirdette volna az eredményt — 
amint ily alka makkor szokásos, — vissza­
tért a szobájába. Erre nagy zaj tört ki és 
követelték az elnöktől, hogy az erkélyről hir­
desse ki az eredményt.

Az elnök erre nem volt hajlandó, mire 
Farkas Zoltán az iglói hatvanhetes párt egyik 
vezető tagja hirdette ki az erkélyről az ered­
ményt. A nagyteremben összegyűltek ezalatt 
küldöttséget küldtek be az elnökhöz, amely 
előadta, hogy a választópolgárság ragaszko­
dik ahhoz a kívánságához, hogy az erkély­
ről hirdessék ki az eredményt. Egyben pe­
dig kérték, hogy a mandátumai, amelyet 
küldöttség óhajt átadni Budapesten a meg­
választott képviselőnek, adja ki. A választási 
elnök azonban kijelentette, hogy 6 a törvény 
betűihez ragaszkodik s mivel a jelölt, illető­
leg megválasztott képviselő nincsen jelen, ő 
térti ve vénnyel postán fogja neki a mandá­
tumot beküldeni, a választási eredményt pe­
dig nem hirdeti ki az erkélyről, mivel a 
törvény értelmében a jelenvoltakkal már 
közölte.

Batthyány Tivadar 
beszéde.

Tegnap este avatták föl szép ünnepség 
keretében a VII. kerületi függetlenségi kör 
Rákóczi-uton levő uj helyiségét. A kör tag­
jai teljes számban megjelentek és elnökük.

1) E B R E Ü Z E N

Batthyány Tivadar gróf beszédet mondott 
Első sorban az alkotmány-párt bomlásaiul 
emlékezett meg. Ez a párt, mondotta, lói
oszlik abban a pillanatban, mikor a kormány-
hatalom nem áll rendelkezésére és kell e 
ennél nagyobb bizonyíték arra, hogy ab(-es 
uj alakulás is csak ideig-óráig vesztegető 
sekkel és törvénytelen eszközökkel lógja 
fenntartani magát. Elpusztulnak majd az uj- 
kiadásu darabontok. ,

Battybyány ezután Hieronyrmnak az 
államvasut .król tett iglói nyilatkozatával fog­
lalkozott és kijelentette, hogy az államvas­
utaknál történt mulasziások nem a koalí­
ciós, hanem a régi szabadelvű uralmat
terhelik. . , ,

Végül fölhívta hallgatóit, hogy a vá­
lasztásokon járuljanak hozzá azok letörésé­
hez, akik az általános választójogot meg 
akarják hamisítani. Batthyány beszédét nagy 
lelkesedéssel fogadták és a kör tagjai jó­
hangulatban sokáig maradtak együtt.

EGYHÁZ^ISKOLA.
A presbyterium gyűlése. A debre­

ceni reform egyház 19l0. évi február hó 12 ik 
napján — szombaton — délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. 
A tárgysorozaton 45 pont szerepel, amelyek 
közül fontosabbak a következők: Simonffy 
Imre főgondnok elhunyténak bejelentése. — 
Jelentés Bongó Lajos presbyter elhunytéról. 
Intézkedés üresen maradt helyeiknek betöl­
tése iránt. Az elnökség intézkedése az 1910. 
évi adókivetésnek közszemlére kitétele tárgyá­
ban. Küldöttség! jelentés a városi adólisztek 
az iránti kérvényére nézve, hogy tiszteletdi­
juk az 1910. évi összeírásért állapíttassuk 
meg. Az 1910. évi költségelőirányzat tárgya­
lása. Csobán József pénztárnak az egyház 
.szolgálatában 25 évet betöltvén, a hü szol­
gálatért az elismerés nyilvánítása. Intézkedés 
a választók névjegyzékének elkészítésére 
nézve. — Küldöttség veteményes javaslata a 
K ilvin-emlókmü költségeihez hozzájárulás és 
gyűjtés tárgyában. Esperes ur 1584 1909. 
számú levele a homokkertiek küldöttségének 
a varga-utcai templom helye ellen előadott 
kifogásaira vonatkozólag a parocbiális bizott­
ság veteményes javaslatával; ez a javaslat 
kiierjeszkedik a városi tanács által ugyané 
templom helyére nézve tett kérdésre is. — 
Az iskolaszék f. é. 10G. sz. végzése Háló Sán­
dor tanítónak ideiglenes évei beszámítása 
iránt intézett kérvénye tárgyában. Az iskola­
szék f. é. 132. sz. végzése tanítóink és ta-
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nitónőink államsegélye tárgyában. Aziskni„ 
szók f. é. 105. számú végzése a csapó-mi^ 
iskolatelek helyett az Árpád-téren iskolateltl' 
kijelölése és kérelmezése tárgyában.

& városházáról.
A város bőkezűsége. Folyó hó 2(U 

grafikai kiállítás lesz a városházán. A vá­
rosi tanács e célra 200 korona segélyt szu" 
vazott meg.

A városi ménes állapota. Debrecen 
város méneseit megvizsgáld a minap a 
nesrendező bizottság. Az erről szóló jelentés 
nem valami kedvező színben tünteti tel a 
mónesbeli állapotot. A mének kedvezőtlen 
kondícióban vannak. Ezt annak tulajdonít­
ják, hogy a mének jelenlegi abrakoltatása 
kevés. Eddig 3 kg. zabot és 5 kg. szénát 
kaptak a lovak. A tanács, hogy a helyzeten 
segítsen, elhatározta, hogy a jövőben a napi 
adagot a zabnál 4 kg.-ra, a szénánál 7 kg,-ra 
emeli fel.

A VÁRMEGYÉBŐL
Véres lakodalom. 

Félholtra vert bagosi gazda.
Debrecen, február 10.

Farsang utolsó napján lakodalmát 
lakta Oláh Sándor derecske! földmives, A 
lakodalomba meghívta Bakos Imre bagosi 
gazdát is, aki vígan át is kocsikázott barát­
jához a lagziba, hogy jót mulasson barátja 
lakodalmán.

Az esketési szertartások végeztével, ke­
vés idő múlva vendégek gyülekeztek a la­
kodalmas házhoz. Az est jöttével vacsorához 
látott a vendég sereg, amely után a cigá­
nyok is rázendítettek a jó magyar nótára. A 
fiatalok táncra perdültek, az öregebbek pedig 
borozgattak, aminthogy már az a falusi la­
kodalmon szokás.

Volt bor bőven s nem sajnálták ez 
ünnepélyes alkalommal még a cselédségtől 
sem. Debreczeni József cselédnek azonban 
hamar fejébe szállt az ital és kötekedni kez­
dett Bakos Imre bagosi gazdával, aki szin­
tén többet ivott a kelleténél.

gabbra pingálják. Maga a szem gyuladásos 
szokott lenni, kivált az orfeumi énekesnők­
nél, akik belladonát csöppentenek belé es­
ténként, hogy a szembogaruk tágabb legyen 
és ezáltal fényesebbé, csillogóbbá a szem 
maga. íme a kendőzós eredménye azoknál, 
akik napjában csuk néhány óráig kénytele­
nek vele élni és akik mégis inkább értenek 
hozzá, mert hisz hivatásukkal jár. Már pedig 
az a nő, aki egyszer megkezdi a nappali 
kendőzóst, nem hagyhatja el jóformán soha, 
mert hisz arcbőre napról-napra csúnyább 
lesz és hogy hibáit elfödje, mind bőségeseb­
ben kell a szereket fölraknia. A kár, ame­
lyet egészségében szenved, mélyebbre ter­
jed, orvoshoz menni rostéi, tanácsaitól pedig 
eleve retteg, mert jól sejti, hogy az legelő­
ször is a szerek elhagyásai fogja sürgetni. 
Pedig előbb-utóbb mégis rá kell fanyalod­
niuk a doktorra és akkor gyakran igen fur­
csa dolguk sülnek ki. X. asszonynak folyton 
görcsei attól vannak, hogy a púder, amely- 
lyel igen bőségesen bánt, ólmot tartalmaz. 
Y. kisasszonynak azért lett az első kénes- 
fürdő után az arca olyan pettyes, mert az 
arckrémjében bismuth van. Z. nagyságának 
ezüstmérgezése van a lápiszos haj feketítő 
szerétől. W. kisasszonynak pedig kihulla­
nak a fogai a szeplő ellen használt higanyos 
kenőcstől. A. B. C. stb. asszonyok pattaná­
sai pedig azért mérgesednek el, mert kendő­
zik magukat. És így megy ez a végtelen­
ségbe. Ekóppen a szépítő szerekkel való tra- 
fikálásnak az a vége, hogy aláássák az 
egészségüket és icry éppen az ellenkezőjét

érik el annak, amit célul maguk elé tűztek. 
Mert hisz ők üdéknek, frisseknek, erőtől és 
vértől duzzadóknak akarnak látszani, tudván 
azt, hogy az egészség — szépség. Soha a be­
tegest, nyomorultat festő vagy szobrász nem 
választotta modellnek, ha a szépet akarta 
megtestesíteni, hanem mindig az üdét, az 
egészségest.

Íme az ut a szépség felé: keressük az 
egészséget. Ha pedig valami kórság üti fel 
tanyáját szervezetünkben, ne engedjük meg, 
hogy befószkelődjók. Kutassuk föl csiráit, 
gyakran életmódunkban lesz az oka, változ­
tassunk ezen. Amerikában jóformán a sze­
meink előtt fejlődik egy uj szépsógtipus: az 
American-girl, amelynek legvonzóbb tulaj­
donságai az üde arcszin, a karcsúság és haj­
lékonyság, a bátor tekintet, határozottan 
azon nagy szerepnek tudandók be, amelyet 
az itteni nőnevelésben a szabadban űzött 
sportok töltenek be.

Szépnek lenni a nőnek nemcsak joga, 
de kötelessége is. Ezen igyekezetében ha be­
csületes módszerekhez akar fordulni, segítsé­
gére siet az orvosi tudomány is. Persze a 
kendőzósre nem fog az orvos kioktatni sen­
kit, hanem inkább felvilágosítja őnagyságát, 
hogy ezzel először is kárt tesz magában, — 
másodszor pedig balgaságot követ el, mert 
nincs az a művészi ki festés, amit a gyakor 
lottabb fórfiszem föl ne ismerne azonnal. — 
Már pedig mi tagadás benne, mégis csak 
azért igyekeznek szépeknek látszani, hogy a 
fé fi szemét megigézzék.

Ellenben ott, ahol a szervezet kisebb- 
nagyobb hibáinak kijavításáról és nem pa­
lástolásáról van szó, mindig rendelkezésükre 
fog állani a szakértő orvos keze. Es mona- 
hatjuk, hogy a mai medika már igen szép 
eredményeket tud elérni úgy a kozmetika, ,, 
mint az általános orvoslással való szepra | 
terén. .1

Mert utóbbi is nagy szerepet jMszá | 
ám. Például igen gyakori, hogy a fakó, sa­
padt arcbőr, az ő sok apró pattanásával 
ben eltűnik és friss üdeségnek, halvány pi ­
nák ad helyet, ha sikerül alkalmas keze jj
sei a vérszegénységet megszüntetni. Maga i
kozmetika az utolsó évtizedben nagyot m
ladt. Egyenes orrt csinál a besüppedt ti ii 
nyeregorrból perafin befecskendezésével, -• 
katnpós orrból a csonthorog bőralatti le 
szedésével, irtja a szemölcsöket, az any,.j 
gyet a Pacquelin izzó platinájával és J* 
mossággal, — pusztítja a rossz helyre te 
hajszálakat és bajuszkákat a Röngten-eug 
rával, eltünteti a bőralatti festóklerakoa 
kát, szeplőket és hasonló jókat, hogy a , 
egyenesítő módszerek gyönyörű ere 
nyélről, a modern fogászat remeklésed 
is szóljunk. . ,

Aki tehát a szépség után vágyik» e ® 
sorban egészségre törekedjék és egész e 
életmódot folytasson. Aki sohasem 
annak egészsége megromlik és sohasem 
friss a bőre.

"Wx.
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A szóváltás az udvaron történt, amely­
nek az lett a vége, hogy Debreczeni felkapott 

v dorongot és azzal Bakos fejére sulytott.
' ^ megtámadott gazda az ütés követ­

keztében összeesett s eszmóletlenül'szállitották 
Inza ahol csak ma tudták kihallgatni.

’ Bakos azt vallotta, hogy 6 sohasem is­
merte Debreczenit s megse bántotta és hogy

veszekedés a borközi állapotban kelet­
kezett. A szerencsétlenül járt gazda állapota 
súlyos, mert az ütés következtében a fején 
eiilyos’sérülést szenvedett.

— A kanyaró a vidéken. —
Hajdúböszörményben a kanyaró a 
mull ősztől ez óv január elejéig 
járván,yszerüen dühöngött és akkor 
az összes nép-, gazdasági- és ipar­
iskolákat bezárták. Alig nyíltak meg 
azonban most az iskolák, a kanyaró 
újból fellépett. Eddig 92 megbetege­
dést jelentettek be. Az egészség- 
ügyi bizottság a járványról jelentést 
tett az alispánnak.

Hurokra került betörők. Nagystílű 
betörő bandát leplezett le a püspökladányi 
esendőrség. Legutóbbi időben egymás után 
9 betörést követtek el P.-Ladányban anélkül 
hogy a betörőket elfoghatták volna. Hosszas 
utánjárás után sikerült végre tegnap letar­
tóztatni a banda két legjelesebb tagját 
György János és Radnai Juliánnát, kinek 
vallomásai alapján lefogják tartóztatni a 
banda többi tagját is.

Halálos verekedés. Még a nyár fo­
lyamán történt Sámson községben, hogy két 
legény, Szupper György és Kaprinyák Jó­
zsef összeveszett. Kaprinyák úgy elverte ha­
ragos társát, hogy az súlyos sérüléseivel ágy­
ban fekvő beteg lett. A debreceni ügyészség 
Kaprinyákot ezért a tettéért már el is Ítélte 
egy és fél évi börtönre. Szuper György álla­
potában azóta határozottan javulás állott be 
és azt hitték, hogy már teljesen felépült be­
tegségéből. A sérülései azonban oly súlyos 
következmónyüek voltak, hogy azoktól nem 
tudott teljesen megszabadulni. Az utóbbi na­
pokban ismét az ágyhoz szegezte régi beteg­
sége, amelyben ma egész váratlanul meghalt. 
Az elöljáróság Szuper György haláláról ér­
tesítette a debreceni ügyészséget, amely az 
ügyet újból tárgyalás alá vette és a temetési 
engedélyt megadta.

A hajdúnánási függetlenségi és 48-as
párt folyó évi február hó 20-án, a Bocskay- 
vendéglő nagytermében saját pénztára javára 
zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj fér­
fiaknak 1 korona 60 fillér, nőknek 1 korona. 
Kezdete este 7 órakor. Jó italokról a rende- 
zősóg gondoskodik. A meghívó kívánatra elő- 
mututandó. Tévedésből meg nem hívottak 
meghívóért a rendezőséghez fordulhatnak, 
r díjfizetések a jótékony célra köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Szives ZZ Hazafias tisztelettel
~~— = kérjük azon előfi-
kérelem zetőinket, akik még

erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Cim: o
DEBRECZEN

kiadóhivatalának

Debrec en

Irodalom, művészet.
Fehér virág.

Irta: Kutó József.
Száll a harangszó méla hanggal, 
Csendítenek három haranggal, 
Szomorún, lassan, alkonyaira, 
Meghalt a szegény Boda Panna.

Találgatják könnyezve, sirva, 
Ugyan mi vitte szegényt a sírba ? 
Pedig de szép volt, — olyan testet 
Piktor ecsetje sohse festett.

Nem is régen, úgy ősz utóján, 
Olyan fehér lett, olyan halvány,
Ősz utóján, fehérre válva,
Sirt, sirt, mint a harmatos mályva.

A szavát venni alig lehetett,
Siratta azt a fakó levelet.
Bus, hamvas ősszel, ép virradóra, 
Olmützi várból hozta a posta.

Az, aki irta, azt irta benne,
A szerelemtől elment a kedve,
Száz virág is van s egy édes szóra 
Magától terem, nyílik a rózsa.

Az, aki itthon szerette, kérte,
Mást is kereshet, ne várjon érte... 
Túri Dani jobb keze irta,
Boda Pannát az vitte sirba.

Kereskedelem, ipar.
Németország és a magyar bor­

kivitel.
A debreceni keresk. és ipar kamara tu­

domásra hozza az érdekeltnek, hogy az 19U9. 
évi szeptember hó 1-ón a németbirodalmi uj 
bortörvény a hozzátartozó végrehajtási ren­
delettel s az uj borvámkezelósi szabályzattal 
(Weinzollordnung) együtt s ezzel kapcsolato­
san a Nómetbirodalomba való bevitelre szánt 
borok vámkezelése tekintetében is uj hatá- 
rozmányok léptek életbe.

Az uj szabályzat szerint a jövőben'nem 
csupán a házasitásra szánt borok, hanem 
minden, a Nómetbirodalomba szállítandó bor, 
bormust és törkölymust (szőlőcefre, Wein- 
maische), bevitelre való képesség szempont­
jából, vagyis abból a szempontból, hogy az 
uj német ‘bortörvény szerint a Nómetbiroda­
lomba bebocsátható-e, a vámhivatalok közre­
működésével megejtendő hivatalos vizsgálat 
alá esik.

A magyar szent korona országai terüle­
téről származó borok, mustok és törkölyös 
mustok (szőlőcefre), ellenben a Nómetbiro­
dalomba való bevitelnél ily megvizsgálás alá 
nem esnek, ha a szállítmányt egy, annak 
bevitelre való képességéről szóló bizonyít­
vány kiséri, mely szerint a vizsgálat a szár­
mazási ország valamely erre kijelölt tudomá­
nyos intézete által azon szabályzatok szerint 
eszközöltetett, amelyek ebben a tekintetben 
a származási országban, a nómetbirodalmi 
kormánnyal létrejött megállapodás alapján 
kiadattak és amennyiben a bizonyítvány he­
lyessége tekintetében a termény színe, szaga, 
ize stb. vagy más rendkívüli okok folytán 
különös kételyek nem merülnek fel.

A nómetbirodalmi kormány kiküldöttei­
vel tárgyalások indíttattak aziránt, hogy az 
uj német bortörvényből bora nk kivitelére a 
fentiek szerint háruló akadályok lehetőleg el- 
hárittassanak.

E tárgyalások alapján a fóldmivelós- 
ügyi kormány 188—ein. VII. A~1 1910. sz. 
a rendeletet bocsátott ki, amelyet a hivata­
los lap (Budapesti Közlöny) január 13-ikán 
megjelent 9-ik száma teljes terjedelmében
közöl. . . . .

A rendelethez képes aszerint, amint a 
vegyvizsgálat közvetlenül vagy nem közvet­
lenül történik, kétféle bizonyítvány minta 
használata kötelező. E mintákat a Budapesti 
Közlöny január 14-ikón megjelent 10. száma 
tartalmazza.

E bizonyítvány űrlapok a kamaránál is 
beszerezhetők.

Kereskedelmi utazók ós a beviteli 
vám Brazíliában. Felhívja a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara az érdekelteket a 
Rio de Janeriói főkonzulátus jelentésére — mi­
szerint a brazíliai pénzügyminiszter az ottani 
vámhivatal felügyelőjét legutóbb utasította, 
hogy egy német kereskedelmi utazónak áru­
mintáit a megfelelő összegű beviteli vám le­
fizetése ellenében engedje be s a mintáknak 
kivitele alkalmával a lefizetett vámösszeget 
— az idevonatkozó ellenőrző szabályok fi­
gyelembevétele mellett — az utazónak té­
rítse vissza. Brazilliában eddig az ilyen vám 
visszatérítés nem volt gyakorlatban, de ezek 
után a magyar kereskedelmi utazók is szá­
míthatnak árumintáik hasonló kedvezmé­
nyes elbánására.

Hazai ipar pártolása. A debreceni 
kereskedelmi ós iparkamara, tapasztalva, 
hogy a magyar gyertya ós szappanipar tel­
jesen versenyképessé fejlődése dacára o cik­
kekben a fogyasztás jelentős részét ma is 
külföldi árukkal fedezik, nem csak a magán- 
fogyasztók, de még a közhatóságok, közintó- 
zetek is, körlevélben hívta fel a kerületbeli 
kereskedők figyelmét e cikkek magyar for­
rásból beszerzésére; ugyancsak fölkérte a 
városokat ós megyéket, hogy e cikkek be­
szerzésénél, azon magyar eredetét szigorúan 
ellenőrizzék.

Inas-iparközvetités. A kereskedelem­
ügyi miniszter ós a székesfőváros által fenn­
tartott „Budapesti ipari ós kereskedelmi mun- 
kásközvetitő intézet“ (Budapest, VIII. Jó- 
zsef-körut 36. sz.) a múlt évben 50 fővárosi 
810 vidéki fiút helyezett el inasnak s ezek 
közül 205 fiú budapesti, 664 pedig vidéki 
mesterekhez ós kereskedőkhöz került. Az 
idén előreláthatólag megint nagyobb arányú 
lesz az iparipályára ajánlkozó fiuk jelent­
kezése. A mesterek tehát és kereskedők, 
kiknek inasra volna szükségük s hajlandók 
azt az ellátás, ruházás ós tanoncviszonyból 
kifolyó költségek viselése mellett 4 eszten­
dőre szerződtetni ós felelősséget vállalnak az 
iránt is, hogy azt jó bánásmódban részesí­
tik és az inastartásra vonatkozó törvényes 
rendelkezéseket lelkiismeretesen meg ártják, 
értesítsék erről az intézetet. Felkéri továbbá 
az intézet a vidéki népiskolák tanítóit is, 
világosítsák fel a szegényebb sorsu tanulók 
szüleit, hogy az ipari pályán sokkal jobb 
sorsot biztosíthatnak a gyermeküknek, mint 
a minőt a cselédkedéssel, vagy mezőgazda- 
sági napszámoskodással elérhetnek; azokból 
azonban, — kik vállalkoznak a mesterség 
tanulásra, — csak az ép ós egészségeseket, 
eléggé erőseket sekik testi, szellemi vagy 
erkölcsi fogyatkozásban nem szenvednek, 
amellett pedig szófogadók, fegyelmezettek s 
belenyugszanak abba, hogy meg kell vál- 
niok a szülei háztól, — jelentsék be; mert 
gyenge, bnteges ós olkónyesztetett gyerekek 
el nem helyezhetők.

ÚJDONSÁGOK.
Csak a szele gonosz.

Csatakos, csúf idő volt ez a mai. Az 
embernek még kedve sem volt kimenni az 
utcára. Hiába hulltak, hulldogáltak a fehér 
hópolyhek, a földön sár lett belőlük, csúnya, 
fekete sár.

Tegnap még szinte tavasziasan ragyogó 
volt a nap, szinte azt hittük, hogy kipattan 
a kopasz fákon a rügy. A korzó teli volt 
fehér baba-kocsikkal, bájos asszonyokkal, 
leányokkal, fiatalokkal, sütkérező öregekkel, 
akik valósággal ünnepelték az első enyhe, 
napsugártl . . .

S ma már minden megváltozott. A 
tavaszról szőtt színes, illatos állomvirágokat 
elsöpörte a fúvó, hideg szél s behavazta a 
tél. Az utcák néptelenebbek voltak, mint 
rendesen. A hölgyek nem jelentek meg a 
korzón, vagy akik ki is bátorkodtak menni
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- Halál kútja. Egy öreg 73 
éves öreg ember rejtélyes haláláról 
értesít bennünket hajdúnánási tuao- 
sitónk. Magi László az öreg ember 
neve, a kit ma az udvaron levő 
kútból húztak ki holtan. A hozzá­
tartozói nem sejtik, hogy mimodon 
esett a kútba, valószínű, hogy ön­
gyilkossági szándékból vetette ma­
gát a kútba. A nánási elöljáróság 
az esetről értesítette a debreceni 
ügyészséget, amely a temetkezési 
engedélyt megadta.

— Birkózó verseny. A főiskolai sport- 
egvlet által rendezendő birkózó versenyre 
egyre jönnek a nevezések. Képviselve lesznek 
majdnem az összes magyar főiskolák. A ne­
héz súlyban pedig — mely nyílt számként 
szerepel - hazánk legjobb birkózói fognak 
egymásnak találkozót adni. A verseny feb­
ruár 13-án, d. e. 10 órakor veszi kezdetét.

— Köszönetnyilvánítás. Őszinte kö- 
szönetemet fejezem ki mindazon kedves ro­
konok. barátok és ismerősöknek, akik a rossz 
idő dacára felejthetetlen bátyám vógtisztessó- 
gón oly szép számban megjelentek és csalá­
dunk mély fájdalmát részvétükkel enyhítem 
kegyeskedtek. Hálámat fejezem ki különösen 
az elhunyt pályatársainak, ugyszinte a városi 
dalegylet tisztelt tagjainak kegyeletes műkö­
déséért. Gyászba borult családunk nevében, 
Kovács János, akad. festő.

- Vetőmag beszerzése. Mint értesü­
lünk, uj termésű lucernából az idén közel 
sincs annyi, amennyi szükséges. Sok felől 
fognak azért olyat ajánlani, mely régi mag­
gal és értéktelen turkesztánival lesz keverve. 
Répamagból a szükségletnek alig termett 
egyharmad része. Hogy mi mindent fognak 
megpróbálni csirakép s, fajazonos répamag 
gyanánt eladni a gazdáknak, arról sokat le­
hetne Írni. Ily körülmények között óriási fon­
tossága van a védekezésnek, mely első sor­
ban abból áll, hogy ne induljanak a látszó­
lagos alacsony árak után, hanem ügyeljenek 
az áru minőségére. Ugyanis a magas árak 
mindenesetre arra késztetnek egyes magel- 
árusitókat, hogy régi, csiraképtelen mag hoz­
zákeverésével alacsonyabbra szállítsák le az 
árt s igy természetesen az értéket is, miáltal 
olcsóbb árakat szabhatnak. Ezért ajánljuk, 
hogy gazdáink az idén a legmesszebbmenő 
garanciát kössék ki úgy gazdasági, — mint 
kerti magvak bevásárlásánál s különösen a 
külföldi cégektől követeljék, hogy szavatol­
janak a magyar mezőrendőrségi törvények 
szerint, különben nem lehet tőlük kártérítést 
kapni. Hogy azonban eleje vétessék a sok 
kellemetlenségnek és súlyos károknak, leg- 
ajánlatosabb hazai céget igénybe venni, mint 
p. o. a közkedvelt Mauthner Ödön cs. óskir. 
udvari magkereskedósót Budapesten, mely 
cég becsületben áll fenn már 36 éve és kü­
lönben is be van igazolva, hogy a Mauthner- 
fóle magvak a legjobbak és azokban még 
soha senki sem csalatkozott.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye- 
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Osztálysorsjátók. A mai húzás 
90.000 koronás főnyereménye a Nemzeti 
Pénzváltó Részvénytársaság (Budapest, Váci­
utca 22. sz.) által eladott 44616 számú négy 
negyed osztálysorsjegyre esett.

90 OOO koronát nyert: 44616.
5000 koronát nyertek: 32452 4öl58 

83313.
2000 koronát nyert: 68500.
1000 koronát nyert: 90005.
500 koronát nyertek: 82 1577 2392 

3709 10196 16417 22692 35891 38986 46312 
46824 51237 54625 58257 64354 66532 66749 
67903 68857 73801 76562 79172 79297 79411 
79647 80869 83318 83626 87482 89277 91662 
81383 98877 101583 104914 106305.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Február 12., Szombat:

Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Máv. altiszti-kör bálja a Royal dísz­
termében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.
Délután 5 órakor.
A Szt.-Erzsébet tea délutánja a Royal 
nagytermében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncestéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.
Este 8 órakor.
A Nőth zeneiskola kangversnnye a Royal 
dísztermében.

Február 20., Vasárnap :
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótékonytársaság tánc mu­
latsággal egybekötött délutánja a Royal 
dísztermében.

Február 24., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző és segély egyletének táncostőjo a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:

az utcára, a nagyszólü kalapot szépen oda­
haza hagyták. Mert furcsa, csúf, csatakos 
idő volt ez a mai. Hideg, csikorgó, télies idő 
nem volt ugyan.

— Csak a szele gonosz.

— Szabad iskola Chopin-estéje. A
debreceni szabad iskola zenetörténeti ciklu­
sának a keretében Füredy F. Gusztáv zene- 
konzervatoriumi tanár kegyeletes estét szen­
telt ma Chopin Frigyes, a lengyel zene-óriás, 
emlékének születése századik évfordulója al­
kalmából. Füredi F. Gusztáv nagy készült­
séggel és lelkesedéssel ismertette előadása 
keretében Chopin viharos életét, Sand George- 
zsal való szerencsétlen viszonyát és pusztu­
lását, részletes precizitással művészi alkotá­
sait és zenetörténeti jelentőségét. Nagyban 
emelte az előadás érdekességét Füredynó 
Halácsy Mirgit asszony művészi zongorá­
jává, aki Chopin nehány kiváló opuszát, 
mély bensőséggel és erővel mutatta be a 
szépszámú hallgatóság zajos tetszése mellett.

— A Vajda-lapos viz alatt. Dr. K.
Tóth Mihály mezőrendőrkapitány jelentést 
tett a tanácsnak, hogy a Vajda-lapos teljesen 
viz alatt áll. A tanács mai ülésén elhatá­
rozta, hogy megkeresi a Berettyó-vizszabá- 
lyozó társulatot egy mellékág készítése vé­
gett, amely megszabadítsa a termő területet 
a tavaszi vizektől.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnapi 
számában „Simonffy Imre temetése“ cimü 
cikkünkben tévesen került be, hogy Csiky 
Lajos theologiai tanár mondotta a gyászbe­
szedet. A gyászbeszódet Könyves Tóth Kál­
mán lelkész tartotta az elhunyt nagy fér­
fiú felett.

— Ratibor herceg a királynál. Bécs- 
ből táviratozzák: Őfelsége ma Ratibor Viktor 
herceget külön kihallgatáson fogadta. A her­
ceg köszönetét fejezte ki őfelségének leánya, 
Ratibor Agáta hercegnőnek Frigyes Vilmos 
porosz herceggel történt eljegyzése alkalmá­
ból kifejezett szerencsekivánataiért.

— A jogászifjuság táncestélye. Vá­
rosunk és a vidék társadalmának minden ré­
tegében a legnagyobb mérvű érdeklődés nyil­
vánul a jogakadómia ifjúsága által a Bika­
szálloda dísztermében 15-ón, kedden rende­
zendő táncestóly iránt. A rendezőség lázas 
buzgalommal fáradozik az estély sikerét elő­
mozdítani. E táncestély bizonyára a legfé­
nyesebb bálja lesz az idei rövid szezonnak. 
Az est érdekességét növeli az a körülmény, 
hogy e bálon két jogászkeringő lesz bemu­
tatva. Az egyiket színtársulatunk bájos szub- 
rettje, Szilassi Etel szerezte, a másikat dr. 
Széli Kálmán orvos, kinek Salve c. keringő­
jót az orvos-gyógyszerész bálon meleg rokon- 
szén v vei fogadták.

— Az állatok összeírása. Minden 
éven, úgy az idén is összeírják Debrecen 
város és Hajdumegye területén a hasznos 
háziállatokat. A miniszteri rendelkezés már 
megtörtént, mert a fóldmivelésügyi minisz­
ter körrendeletét intézett a város és a megye 
törvényhatóságához, amelyben elrendeli a 
tavaszi állat összeírás eszközlését. A rende­
let szerint minden hasznosállatot és pedig: 
szarvasmarhát, lovat, sertést, juhot és kecs­
két a legelőre kihajtás előtt, de legkésőbben 
március hó végéig az állategészségügyi vizs­
gálattal kapcsolatban faj, kor és ivar szerint 
össze kell irni. Elrendeli a miniszter, hogy 
valamenyi községi elöljáróság, polgármester 
kellő időben erről az összeírásról a szüksé­
ges összeírásokat megkapja. Utasította a mi­
niszter az állami állatorvosokat, valamint a 
helyhatósági állatorvosokat, hogy a haszon­
állat összeírást ellenőrizzék. Utasittattak az 
állategészségügyi felügyelők is a szabatos 
összeírás felügyeletére. Az áilatösszeirás ada­
tait járásokban a főszolgabíró gyűjti össze 
és április 15 ig az alispánhoz terjeszti be. 
Május elsején pedig az egész anyagnak fel 
kell terjesztenie a miniszterhez.

— Női harisnyákban, női zsebken­
dőkben és női fehórnemüekben a leg­
divatosabbat kitűnő minőségben és óriási 
választókban a Kardos László üzlete 
nyújtja.

— Fiatalkorú bűnösök. Aradról tá- 
vitatozzák nekünk: Az aradi esküdtbiróság 
ma foglalkozott Macsán István 17 éves bu- 
dipesti villám )s vasúti váltókezelő ügyével, 
ki a múlt ősszel Gomoly János kereskedőt 
a zaréndi országúton 17 revolverlövóssel 
meggyilkolta. A fiatalkorú bűnöst a törvény­
szék nyolc évi fegyhazra Ítélte.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban az isten- 
tisztelet — további rendelkezésig — követ­
kező időben fog kezdődni: Péntek este há­
romnegyed 5 órakor, szombaton délelőtt 9 
órakor, d. u. 4 órakor, köznapokon reggel 
fél 7 órakor, este 5 órakor.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Domokos Erzsébet rof. 7 éves, özv. Bassán 
Ágostonná r. kath. 67 éves, Márkus Mária 
rof. 7 hónapos, Rosenbaum Fülöpnó izr. 24 
éves, Csondom Eszter ref. 4 hónapos, Erdei 
Imre ref. 4 napos, Molnár András ref. 40 
éves, Vecsey Károly rof. 69 éves.

Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéjo.

Nyolc napig az erdő 
sűrűjében.

Csere-csere-cserei vadász.
Csendőr és a vadorzó.

Debrecen, február 10.
Számos, véres tragédiának voltak már 

okozói a vadorzók, akik különösen télen til­
tott területeken loskelődnek a vadra. Ez év­
ben is már nem egy halálos kimenetelű 
harc folyt le a debreceni határban elterülő 
nagy erdőben a vadorzó és az erdőke­
rülő közt.
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Most újabb hasonló veszedelmes ta­
lálkozásról tett jelentést a csendőrség a deb­
receni kir. ügyészséghez, amely kevésbe 
múlt, hogy szintén nem végződött ember- 
halállal.

A szokásos csendőrőrjárat közben tör­
tént hogy a cserei erdő mellett Páiffy Jó­
zsef’ hadházi vadorzóra bukkantak a csend­
őrök Bállá Sándor csendőrőrsvezető tudta, 
hogy mily veszedelmes a vadorzókkal való 
találkozás, azért mindjárt neki célozta fegy­
verét és rákiáltott *

— Megállj 1 Add meg magad 1 
A vadorzó azonban már szintén lövésre 

tartotta fegyverét, de a csendőr megelőzte 
és rásütötte a fegyverét. A golyó nem ta-. 
Iáit, mire Páiffy futásnak indult, elmenekült 

Nyolc napig bolyongott a cserei erdő 
sűrűjében, mig ma aztán a csendőrség ke­
zére került. Az ügyészség megindította az 
eljárást a veszedelmes vadorzó ellen.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Pénteken, 1910 február 11-én
Ivánfi Jenő, a Nemzeti Sziház tagjának 

felléptével
Hálás utókor.

Vígjáték.

Holnap, Szombaton, február 12-én 
Tilos a csók.

Operett.

Heti műsor: Vasárnap: délután „Iglói 
diákok“, diáktörtónet, este „Sári bíró“, víg­
játék.

Tartuffe.
A színház vendége, Ivánfi Jenő, ma 

Moliore legtökéletesebb vigjátékában a Tar- 
tuffe-ben fejezte be klasszikus esióit.

Moliöre az uj esztétikusok előtt már 
sokat veszített a tekintélyéből. Nem tartják 
lángelmének, csak talentumnak és nem he­
lyezik Shakspere mellé, akivel mint vigjáték- 
iró sem mérhető össze. Akármit tart is azon­
ban a jövőbe néző kritika, Moliere-nek oly 
fényes irói kvalitásai vannak, a jellemzés és 
főleg tragikomikum iránt oly nagy az érzéke, 
hogy az esztétika forradalma sem döntheti 
arról az előkelő helyről, amelyre az irodalom­
történet állította.

Tartuff-őt, a kópmutatás, álszenteskedés 
komédiáját Ivánfi Jenő fordította le a Nem­
zeti színház részére s a címszerepet ott is 
maga játszotta el nagy sikerrel.

Ha valahol, úgy ebben a csupa pózból, 
színlelésből és számításból összetett szerep­
ben van nagy szüksége a színésznek fölé­
nyes tudásra, erősen fegyelmezett öntudatra. 
Ivánfi Tartuffe-je egy francia abbé simasá­
gával és könnyedségével győzi le a szerep 
teknikai nehézségeit és individuálissá tudja 
tenni a kópmutatás általánosított, tipikus 
megszemélyesítőjét. Hatása ezért közvetlen 
és mélyen járó s ezért ragadta magával a mi 
tudásra vágyó és az intellektust megbecsülő 
közönségünket, amely a negyedik felvonás 
után gyönyörű ovációban fejezte ki elisme­
rését Ivánfi művészi alakításáért. Nagy rész­
ben diákváros vagyunk s érthető a klasszi­
kusok ilyen őszinte, lelkes megbecsülése, 
aminővel a publikum Ivánfi Jenő jóvoltából 
Shakspere és Moliére szellemének adózott.

A vendégművészen kívül alig dicsér­
hetünk más szereplőt. Készületlenség és 
stilustalanság bosszantotta a türelmes nézőt, 
aki a súgó erős baritonjában alaposan gyö­
nyörködhetett. Csak a Kemény Lajos (Orgonj 
játék. és helyes felfogása volt méltó az 
Ivánfi Tartufte-jéhez s ők ketten tartották 
vállaikon az előadás nívóját valóságos atlaszi 
küzdelemmel. A hölgyek annyiféle kor és 
Lillis szerint, való toalettekben jelentek,

ahányan játszottak, kezdve a direktoártól az 
empire-ig, sőt a kedves Habnel Aranka leg­
újabb divatu szobaciea-jelmezt öltött fel a 
Moliére tiszteletére. Hát még a díszletek ? 
Lajos korabeli székek és magyar tárgyú 
tájképek . . . Persze a Vigyázz a nőre és 
egyéb boulevárd-bohózatokra sokat kell köl­
teni, mert ezek izgató kaviárt nyújtanak, 
mig Moliére csak egy kitűnő omlettet, már 
pedig minek csinálna a színház sok lármát 
egy omlettért. (Q. A.)

* Ifjúsági előadások. Zilahy Gyula 
színigazgató beterjesztette a tanácshoz az 
ifjúsági előadások műsorát. A műsor szerint 
február hó 24-ón „Cifra nyomoruság“-ot, 
március 10-én a Pártütőket, April 7-én az 
Ember tragédiáját és 21-ón Fenn az ernyő, 
nincsen kas cimü klasszikus darabokat ad­
ják. A tanács a műsort jóváhagyólag tudo­
másul vette.

* Primadonna a jogászokért. A
színház kedvelt szubrett-primadonnája, Szi- 
lassi Etel, aki a szinószkedós mellett zene­
szerzéssel is foglalkozik, egy dallamos, fül­
bemászó keringőt irt s azt a debreceni jo- 
gászifjuság február 15-iki báljára ajánlotta 
fel. A primadonna keringőjóre pompásan 
lehet bosztont táncolni, amint azt a szép 
keringő jogászbáli bemutatója bizonyítani 
fogja. Előre megjósolhatjuk a kedves és 
müvészlelkü szubrettnek, hogy keringője 
csakhamar a báltermek legkedveltebb és 
legnépszerűbb boszton-zenéje lesz.

* Zsigmondi Anna visszatér. A deb­
receni színház volt primadonnája, aki jelen­
leg a nagyváradi Szigligeti-színházban aratja 
sikereit, ma irta alá a szerződést, amely szep­
tember 1-től kezdve Zilahy Gyula debreceni 
színtársulathoz köti. A kedves, talentumos 
szubrett visszatérését örömmel várja a deb­
receni színházlátogató közönség.

TÖRVÉNYKEZÉS.
ítélet a téglási gyilkosság 

ügyében.

Esküdtszéki tárgyalás.
Debrecen, február 10.

Erős felindulásból elkövetett halált oko­
zott sulvos testisórtós vétsége miatt állott ma 
Pór Gábor 19 éves téglási legény a debre­
ceni törvényszék előtt.

Még a múlt óv november havában tör­
tént, hogy Pór Gábor és Hevesi István legé­
nyek egy korcsmái összeszólalkozás folytán 
annyira összevesztek, hogy a veszekedés He­
vesi halálával végződéit.

Hevesi veszekedős természetű legény 
volt. November 7-én is, mikor a gyilkosság 
történt, a korcsmában mindenáron ki akart 
kötni társaival. Egy nagy konyhakés volt 
nála — és azzal akarta megszűrni a vád­
lottat.

— Ne jöjj közel hozzám, — mondotta 
a vádlott, — mert lelőlek 1

Hevesi azonban csak nem nyugodott 
meg, mire Pór Gábor négy lövést tett felé, 
melyek mind találtak, de egyse volt veszé­
lyes. A vádlott ezután tovább folytatta útját 
hazafelé, de egyik sarkon ismét szemközt 
találta magát Hevesivel, akit akkor öklével 
leütött, a kést elvette tőle és több helyen 
halálosan összeszurkálta.

Pó Gábort ezen tettéért előzetes letar­
tóztatásba helyezték, de később szabadon bo- 
csájtották. — A debreceni kir. törvényszék 
ma tárgyalta ezt az ügyet Hoffmann József 
elnöklete alatt.

A tárgyalás a késő éjjeli órákig tartott, 
ítéletre csak éjjeli 11 órakor került a sor. 
Az esküdtek vétkesnek mondották ki Por 
Gábort halált okozott súlyos testi sértésért s 
egy évi és két havi börtönre Ítélték.

Az Ítélet ellen a vádlott felebbezett.

A Haverda-pör tanúi.
Vita Popper körül.

Az elnök negyed 10 órakor nyitja meg 
a főtárgyalást. Megállapítja, hogy eddig 
negyvennégy tanút kellett volna kihallgatni, 
de ezek közül még harmincötöt nem hallga­
tott ki a bíróság. Az ügyész előadja, hogy 
Popper Gyula tegnapi vallomása szükségessé 
teszi a további vizsgálatot. Igen különös, 
hogy Poppert azóta jelentették föl két bűn­
ügyben is, amióta terhelőén vallott a Ha- 
verda ügyben. Poppert lehetetlenné akarják 
tenni.

Pillér dr. védő: Kénytelen vagyok hang­
súlyozni, hogy a jogi szempontoktól elte­
kintve, olyan ember vallomása hitelt nem 
érdemelhet, akinek szavahihetősége a nullá­
nál kevesebb.

Bródy Ernő dr. védő: Ha a kir. ügyész 
ur mindenkópen ki akarja dérit ni az igaz­
ságot, ne tessék azt egyoldalú bizonyítás 
alapján keresni, hanem tessék megidézni a 
Popper-famillián kívül a váltóhamisitási ügy­
ben a följelentőt, és a tanukat.

Lengyel Zoltán védő: Amidőn kir. 
ügyész ur azt állította, hogy a bűnüggyel 
valaki diszkreditálni akarta Poppert, meg­
sérti a budapesti bíróságot és ügyészséget, 
mert feltételezi, hogy bárki kedvéért meg­
indították a vizsgálatot anélkül, hogy arra 
komoly okok forogtak volna fenn.

Az elnök (Popperhez): Nyilatkozzék, 
ki a védője az okirathamisitási ügyben ?

— Kristóffy dr.
— Nem Dósy ?
— Nem.
— Elmehet.
Popper ezután eltávozik a tárgyalási 

teremből.
A bíróság ekkor ismét visszavonul és 

kevéssel utóbb kihirdeti a határozatot, 
amely szerint az ügyész indítványát eluta­
sítják és a tárgyalásra nem idéznek be újabb 
tanukat.

Az ügyész semmisógi panaszt jelen­
tett be.

Lefkovics Lukács védő bemutatja Vojtha 
hivatali erkölcsi bizonyítványait, melyek bi­
zonyítják, hogy mindig jól viselkedett. Kéri 
ezeknek az okiratoknak hivatalos beszerzé­
sét. Vojtha Antal hivatalos okmányokkal 
tudja bizonyítani, hogy március 1-től április 
20-ig hol volt és hogy a kritikus időben 
Budapesten tartózkodott.

Ezután folytatták a tanúkihallgatást. 
Töbeek között kihallgatták Klein Pál Lipótnót 
és Ugró Gyula újpesti polgármestert, aki 
Jánosira kedvezően vallott.

.....,«............................................................................

TÁVIRATOK.
Az uj főispánok.

Domahidy Elemér — Hajdumegye 
főispánja.

Budapest, február 10. A Khuen- 
kormány ma megkezdte a főispá­
nok ■ kinevezését. Hajdumegye és 
Debrecen főispánja Domahidy Ele­
mér lett. Biharmegyében Miskoczy 
Ferenc eddigi főispánt, Hunyadme- 
gyében Móra Lászlót, Somogybán 
Makkfalvy Géza volt államtitkárt, 
Pozsonyban Bartal Antalt nevezték 
ki főispánokká.

A cárné megőrült.
Sz.-Pétervár, február 10. A cárnén ki­

tört a téboly. Gyermekeit és férjét nem 
ismeri fel. Az orvosok lemondtak a cárné 
felgyógyulásáról.

justh Gyula a választásról.
Budapest, február 10. A függet­

lenségi és 48-as pártkörben ma je­
lent meg először Justh Gyula fel- 
gyógyulása után. A pártvezér hosz- 
szasan értekezett a választások eaé-
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lyeiről, hangsúlyozva, hogy a vá­
lasztások idején a pártnak együtt 
kell tartania a Kossuth-párttal, meg­
vitatta, hogyan lehetne gyakorlati­
lag keresztülvinni a két párt fúzió­
ját, beszélt a kormányalakításról és 
az alkotmánypárt feloszlásáról is. 
Justh megjelenése a pártban nagy 
lelkesedést keltett.

Újra árad a Szajna.
Paris, január 10. Parist újra vesze­

delem fenyegeti. A Szajna folyó, amelynél 
már az utóbbi napokban apadás mutatkozott, 
ma újra ismét nagyobb mértékben áradt. 
Újabb katasztrófák bekövetkezésétől tarta­
nak. A szükséges intézkedéseket megtették.

Szatmármegye a kormány ellen.
Nagykároly, február 10. Szat­

mármegye közgyűlése ma egyhan­
gúlag bizalmatlanságot szavazott a 
Khuen-kormánynak.

Sovány Dezső ügye a Kúrián.
Budapest, február 10. Sovány Dezső 

mátészalkai járásbiró ügyében, akit a Bordás 
Demeter elleni gyilkossággal vádoltak, a 
Kúria ma jóváhagyta a debreceni kir. Ítélő­
tábla felmentő Ítéletét.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 10. 

Buzakinálat gyönge, vételkedv csekély, 
Üzlettelen irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom 5—10 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyéb gabonanemek bágyadtak forgalom 
nélkül, dő: borús.

Búza áprilisra . . . . 14-01-02
Búza májusra . • . • 1371-72
Búza októberre . • • • 11.74-75
Rozs áprilisra . • • • 948-49
Rozs októberre . . . • 874-75
Zab áprilisra . . ■ 7.46-47
Zab októberre . . oo-oo-oo
Tengeri májusra . . . . 6-61-62
Tengeri októberre • . . 00 00 -00
Repce májusra . • ■ 13-15-1405

Galambok felnevelése. Azon őseiben, 
ha a galambok néhány napon át többször 
pároztak s fészküket felépítették, akkor a 
him hajtani fogja a nőstényt és minél job­
ban közeledik a tojásrakás ideje, annál buz­
góbban fogja nőstényét maga előtt kergetni; 
ez mindaddig tart, amig a nőstény fészkét 
el nem foglalta. A nőstény egynéhány napi 
ülés után 3—3 napi időközben 1—1 tojást 
tojik, amelyik egyikéből rendszerint him, a 
másikából nőstény fiókák bújnak ki. Rendes 
körülmányek között a nőstény 9—10 napra 
tojik le. Maga a párzás ós tojásrakás egész 
nyáron át tart, úgy, hogy egy pár galamb 
után b—10 fióka nevelhető fel egy óv alatt. 
Amidőn a nőstény második tojását is le­
rakta, akkor az azokon való ülés felváltva 
történik. Tizenkilenc napra az első tojásle­
rakás után a fiókák a tojásokból kibújnak, 
A tojásból kibújt, fiókák eleinte vakok és 
gyámoltalanok, úgy hogy azokat, mint a 
ioszekülő madaraknál egyáltalában, a szü­
lőknek kell táplálniok. Később, amidőn a 
nőstény újra kelteni kezd, csak a him eteti 
és tanítja a fiókákat ós a költéstől számított 
o—b hétre már magukra hagyja őket.

A „Debreczen" szerkesztősege és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKi
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 
gépekhez!

COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

- Semmi 1
Ezen megint Rózsi ka ütődött meg; de 

aztán tovább nézegetett ki vagy az ablakon, 
vagy az utcákon, erre is, arra is forgatta 
fejecskéjét, amint valami érdekelte s kíván­
csiságát akarta kielógiteni. Ekkor már Imre 
ur is végére jutott türelmének ós igaz, méltó 
elkeseredéssel jelentette ki Rózsikának:

— Te már úgy se szeretsz engem I
Féltékeny lelt a boltokra, az utcán járó 

emberekre, az egész városra.
Rózeika csak nézett, vé8 g nézett rajta, 

először nevetni is próbált, de mikor látta el­
keseredett orcáját, összeráncolt homlokát, 
nála is eltört a mécses, sírva fakadt:

— Hogy tudsz ilyet mondani, Imre?
A sírásra ellágyult Imre is, de azért 

csak meggyiilölte a fővárost. Má-nap újra 
megemberelte magát ós vakmerőén jelentette 
ki Rózsikának:

— Hanem most már menjünk innen !
— Hová? — kórdó Rózsika — vissza 

apához?
— Nem, nem oda, ő se hagy bennün­

ket nyugton, menjünk haza Nyirjesre.
Rózsika még nem telt be teljesen Pest­

tel, szeretett volna még ott maradni, de mert 
félt tőle, hogy Imre megint azt találja mon­
dani : nem szereti, szomorúan mondotta:

— Nem bánom.
Vasúton lementek Kis-Várdáig. Az állo­

másnál már várakozott rájuk Csuka Dani 
osy futó kocsival. Homokon ilyen gördül 
könnyen. Az akáctól szegett árnyékos utón 
másfél óra alatt haza érkeztek.

Persze, a faluban az asszonyok, akik 
ebédet főzlek a mezőn dolgozó férfiaknak, 
mind a kis kapuba szaladtak tiszteletökre, 
amint a szekér végig zörgött az utcán. Egy­
másnak integettek, mikor meglátták az ~ uj 
menyecskét 1

(Folyt, köv)

Feltűnést Kellő találmány! A fogápo­
lásra használt szerek csak részben felelnek 

meg hivatásuknak, az illa­
tos szájvíz a fogkőlerako- 
dást meg nem akadá­

lyozza, a fogpor hosszas 
I használata pedig a log 
Izománcát koptatja el. — f Ezen hiányokon segít egy 
kitűnő uj találmány a 
SZcraka-fóle MENTHOL 

—FOGSZAPPAN,—. meiy 
erős bacillusölő hatásánál fogva a szájüreget 
desinficiáija, a fogakat fehéríti s a romlástól 
megóvja. Beszerezhető gyógyszertárakban, 
drogériákban egy koronáért. 3 drbt 3 koro­
náért bórmentve kü'd Sztraka gyógyszerész 
Mohol. Kapható : Mauthner Alfréd győgszertá- 
rában és a Központi droguei lábán. ‘

Donogán * Somossy
3DE3 -ÜEGZEIT, 

Kistemplombazár,

Balíkelme újdonságok,
selymek, — batistok,
— gázok, — arany- 
diszek, - gyöngy- 
==.kelmék .....-=

nagy választékban.

Birtokelaiís és légii tIsí
A karczagi vasútállomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bérbeadandó. 
Ugyanott eladó egy

tatdrális hilias bírtok
gazdasági épületekkel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NÉPBANK Czegléden.

SzÖBJCjgmraiek vásár!
I Az
■ összeg]

őszi idényről
lölt nagymennyiségű

1

szőnyegmaradékokat
1 fé 
1 'á

lílron
nősítjük el

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 37

Debreczen, Kossuth-u.5

Színje!gmaradék nú,r!
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HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj- 
szer. Eriéit^sä Tbikm.u.l*-v- 
Megszünteti a hajhullást. * 
gek megtöredezésót. NOT- 
A HAJÁT és nem változ- 

annak színét. — Kapható:

its Jeni
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

ápoló
tos.
lutjvé
teti

tatja

GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzinlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobiiokról. Teljes cséplőkészletek!

W '

Benzinmotoros kőtörd, faaprltó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kér., Anllch-utoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

JySngyvirág üréme^
az arckrémek gyöngyeI
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
e j j ölre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
»Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 47a%> 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.

ADüER ÉS SIÍ4GEÉ
Általános Forgalmi Vállalat 

Betéti Társaság.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal-
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héVVlZÜ 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatftssal használtatnak 
az összes reumatikus- és idogenbántulmaknál. 
Uszodák, hőlég-, szén szavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

31 Budapest, József-körut 21.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ( 
jókarban tartását, úgy hely- " 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

ZETölcLváiri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

l#S E I DLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobosa 

Moll A. védjegyét ón aláírásét tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlita-porok tartós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és alteet-bántal- 
mak, gyomorhőv, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, o jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL’S 
Frinibriimlwile 

und Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel ős a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
o-állapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-téle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé I kor. 80 fül.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

MEGHÍVÓ.
Az „Á ltalános Takarékp. Részvénytársaság"

IV. évi rendes közgyűlését
1910. évi február hó 27-én délelőtt 10 és fél órakor tartja meg Debreczenben, az intézet 
helyiségeiben (Piac-utca 32. sz.), melyre a részvényeseket tisztelettel megh IGAZGATÓSÁG

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére az elnök

által 2-3 részvényes kijelölése. /11 ...
2. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
4. A tiszta nyereség felosztása.
5. Az osztalék kifizetése idejének megállapítása.
6 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvóny megadása.
7 Határozat az üresedésben levő igazgatósági tagsági helyek betöltése tekintetében.
8. Határozat a megüresedett felügyelő-bizottsági tagsági helyek betöltése iránt.
9. Az igazgatóság javaslata az intézet alaptőkéjének felemelése tárgyában.
1Ó. Az alapszabályok és a nyugdijszabályzat általános módosítása.
11. Az igazgató-ág és a felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
12. Esetleges indítványok tárgyalása.
FIGYELMEZTETÉS. Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó összes mellékletek az intézet helyi-

'««*”■ » -pp- -»>“"« -

íratván, . társaság részvénykönyvébe bevezettetett 6s aki részvénj-eit azok le nem járt ^^“^refzeiii 
a közgyűlés tartamára azt legalább 8 nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál, . Banknál letétbe
énzintóteU részvénytársaságnál, vagy pedig Budapesten a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Banknál let»«.#
lelyesi.



I) EB REC ZEN

# \

ly $

IPBŰ hibdetesek. »»
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<*4 hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres - ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talal.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert
érhet el,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté í 
tenni vagy érté­
kesíteni ==

Hölgyeim! Ki segítene ki intelligens 
úri fiatal embert zavarából 100 koronával? 
Jó szivét örökké hálás tisztelettel s esetleg 
szórakoztatással viszonoznám. Megkereséseket 
.Szenvedő“ jeligére, poste restante főpostára
kérek ejaphan való jelzéssel.____________

Vidéki bájos és kedves leánykával leve­
leznék, de csakis úri leányka lehet, kihez ha 
ismeretségünk teljes lesz, kirándulnék. Leve
let „Kedves órák“ jeligére a kiadóba.______

Csinos barna leány ismeretségét óhajtja 
egy kedves fiatal ember. Leveleket „tisztes­
ség 33u a kiadóba._______________ ______

~ Fiatal szép barna varróleány ismeretsé­
gét keresi egy elhagyott bus poéta Levele­
ket a kiadóhivatalba „Csak kettecskón jel­
igére.__________________ __ _________;----

Kellemes otthont biztosítanék oly csinos 
fiatal embernek, ki engem szórakoztatna. 
Leveleket „Vónség nem minden“ jeligére ,a 
kiadóba.

Az évek nyomait, arcráncokat és minden 
szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat es 
fiatal maradhat uj módszerünkkel, felvilá­
gosítást yOJill^rér^S^ed^p^fi^Jld,...

Levelezne müveit leánykával úri fiú. .Le* 
velőket „Unalomból“ jeligére._____________

Szellemes úri lánykával levelezne fővá­
rosi diák. Leveleket „Csevegjünk“ jeligére
kiadóhivatalba kérek.___________________

Egy fiatal özvegy meleg barátságát keresi 
forrón szerető fiatal ember. Leveleket „Kis
apa jeligére a kiadóba.________ _________

megfiatalodás, szépség, hódítás és egész 
életen át fiatalmaradás uj módszerének titkát 
megküldjük 60 fillérért, bzeged, postafiók 13.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

„DEBRECZEN“, *•.
apróhirdetéseii

ütján

Az apró hirdetésben minden szűk- j 
séges, célszerű, hasznos dolgot ne- ' 
hány apró sorban lehet közzé tenni í 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az ! 
ember bármiféle állást kínál vagy ; 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

.A, „Debreczen“ 
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apróhirdetést
feladni a

ZDeb>reczen“-te.

sok időt, ha olcsón ós jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN11 apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

liHfkdiSi
Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.______
Simonyi-ut 12. sz. ház nagy udvarral, 

kerttel május 1-től bérbe adó. Értekezhetni 
Mentze H. újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4.____ __________________________

Utcai lakások, két és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz. ________

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai ós egyéb magánvizsgálatokra. Meg. 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.____ __ ______________

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Arcfátylak,színházi sálaks legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovüs
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.________________

Hatvan-u. 42. szám alá egy házmester 
felvétetik. Józan életi, családtalan, kevés fi­
zetéssel. ______________________ ________

Url családból való leány gépirónői állást 
keros. Cim a kiadóban. ______________

A szölőkezelés minden ágában teljes 
jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állást keres. Címe: Márton 
József Krasznamihályfalva u. p. Ákos.____

ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár- 
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is)

; a kiadóhivatalban._________________ ___ _
Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim a

kiadóban,___________ ______ _______
i Mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim

a kiadóban.____________________________
j Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert
i keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal- 
j más“ jeligére a kiadóba kérek.______ .
I Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
> utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern 
j lakás“ jeligén a kiadóba kérek.______

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.___________

Lapunk ntcal elárusltásához fink (Rlk- 
kancsok) felvétetnek.

1910 február 11.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg ós mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Hentes üzletnek hosszabb idő óta bírt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-utcai részen egy nagyobb 
bolthelyisóg kiadó. Értekezhetni ház ulajdo- 
nossal. ____________________________

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőllő 
a Sestakerlben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egymalom-u. 4._________________

Színházzal szembe Kossuth-u. 19. kót 
bolthelyisóg kiadó értekezhetni a tulajdonosnál

Eladás.
Balogh Imre féle sestakerti szőllő eladó, 

értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u.________ ________

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. — 
Értekezhetni Darabos-u. 52.

Ajánlat.

?!

Levelezés.
Levele van n kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Egyetértés“, „Explament“, „Kis ibolya“, 

„Csevegjünk“, „K. I. 39“.

Független állás, állandó keveset tanulás 
i nélkül, bárhol nők és férfiaknak. Bővebbet 

60 fillérért. Szeged, postafiók 13._________
I Saját termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
1 fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 

felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám,
Debreczen.______ _________________

' Kitűnően végzett oki. tanítónő elem
i vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá- 
I kát ad. Cim a kiadóban._________________
1 Német nyelvi oktatási ós — különösen 

fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán- 
dornál Rákóczi-utca 41.______ _-

Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdaság" 
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. ________ _----

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó._____ _

Lovólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apr , 
sokét postautalványnyal is lehet föladni, a sz t gZ 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is t:B
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóin vata ^
magának a szövegváltoztatási jogot oly ui.rd ter.
szemben, melyek megjelenését kizárja a bír ;TBtal
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a i „_f0iel6 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célr tf

postadijat küld. 12-if?
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz ,e' iet » 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. ez. I. emelet,

folyoflon az elsfi aiv> —

Nyomatott Debreczen sz. kir. vár >s könyvnyomda-vállalatánál.
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